



# 淡江時報

719期

2版 培養後中等教育能量

3版 專訪李曉菁

4版 大一新生環境適應掌握前6週

## 團隊合作精神表現 八成七雇主肯定 4成4校友 期學校提供「技能證照」諮詢服務



▲「黃喉鶲」為「台灣的森林水彩特展」展品之一，是國際知名水彩畫家楊恩生的作品，其展出主軸之一是森林與生態，呈現森林裡的珍稀動物，希望喚起國民理解環境與生命的關聯，而更重視生態保育。本展

### 張校長：各系都要成立法人系友會

【記者陳若昀、戴瑞瑤淡水校園報導】上月校長張家宜主持第19次募款會議，針對募款專案表示，校友聯繫工作完善，募款績效才會展現，從募款統計表可看出大多集中在特定系所，仍有成長的空間，希望所有系所都要依人團法向內政部申設成立正式系所友會，凝聚系友向心力。本校已有4個法人團體的系所友會，分別是化材系、建築系、商管碩士聯合學會（原EMBA聯誼會）、國貿系。

張校長表示，本校募款績效近年來雖屬穩健成長，仍有進步空間。據校友處統計，自82年8月至今年4月，全校募款總額達3千多萬元。校友處主任薛文發表示，增進與校友間的互動關係非常重要，校友處會幫助各系成立系友會，也積極發展資訊平台，以凝聚校友力量。

國貿系將於14日（週六）下午6時，在台北校園中正紀念堂，舉行「台灣淡江大學國貿系所同學會」成立大會，屆時將選出新任理事長和理監事，也歡迎國貿系校友到場參加。國貿系

### 化學系11日論文展

【記者戴瑞瑤淡水校園報導】本校化學系將歡慶50週年！為慶祝這極具意義的一年，並配合今年畢業典禮，化學系將於本月11日至14日在化學館中庭舉行化學系畢業論文展，展出博士班、碩士班，及大學部專題學生的論文，並由全體師生選出最佳人氣獎，同時也邀請3位傑出校友返回母校，講演有關現今的就業市場。此外，下學期有一系列的系慶活動，系主任王伯昌表示，第一屆的系友們想必當年也未曾想過50年後還能在母校相聚吧！

### 期末考16日舉行

【記者陳思蓓淡水校園報導】96學年度第2學期期末考將於16日（週一）至22日（週日）展開，請同學務必攜帶學生證（或身分證、健保卡、駕照等）應考。學生證遺失者，請於考試前攜帶身分證及照片2張，至教務處註冊組辦理補發。未帶證件者，請提前申請臨時學生證。今日起至13日開放試用，時間為18時10分至22時；6月14日至15日為早上8時10分至17時開放E819，請同學多加利用。

### 暑修費用公布

【記者傅意珊淡水校園報導】會計室公告96學年度暑修收費標準：文、外語、教育、商、管理學院、數學系每學分1,350元。理、工學院、資管系、資傳系、大傳系每學分1,480元。全發、社發學院、旅遊系每學分1,350元。創發學院（旅遊系除外）每學分1,480元。二年制在職專班每學分3,010元；體育、軍訓，按上課時數收取學分費（1學分以4小時計算）。排有實習、實驗課者，每週上課4小時收1學分費，未達或超過4小時者按前述比例收取學分費。語言實習費按科收費，每科收取640元。

### AIT頒感謝狀予美研所



美國在台協會為感謝本校美國研究所主辦的「美國研究國際研討會」，有助於美國文化的推展。上週四（5日）由美國在台協會台北辦事處美國文化中心主任潘伯凱（Mr. Nicholas Papp, 圖右）致贈感謝狀以表達謝意。（文／陳維信 圖／馮文星）

你還在忍受烈日和雨淋嗎.....?  
走！學車去  
最近開課日期：6月12日  
現在報名，只要8000元  
淡水地區專車接送。  
原地考照，保證考照率100%  
淡欣汽車駕駛人訓練班  
地址：台北縣淡水鎮中正路二段31號（重劃區對面）  
電話：2805-7772~3 2805-5020 2805-5511  
傳真：2805-1504

### 普登國際教育機構

附設  
國際幼兒學園  
多元智能美語安親  
●名譽董事長前淡江大學校長  
●教學總顧問國立台北教育大學校長  
地址：台北縣淡水鎮中山北路1段151號2樓

6.15(日)  
早上10:00~12:00  
快樂尋寶玩遊戲

親子同歡闖天關  
www.potentschool.com

發行所：淡江大學  
創辦人：張建邦  
發行人：張家宜  
社長：馬雨沛  
社址：台北市淡水區水街18號  
電話：02-26250584  
傳真：02-26214169  
中文網址：<http://kutimes.tku.edu.tw/>  
英文網址：<http://tkutimes.tku.edu.tw/New/english.aspx>

台北地局許可證  
台北字第2676號  
中華郵政公司北市字第529號  
登記證明為雜誌文字  
四期一付

### e筆教學有一套

【記者陳思蓓淡水校園報導】本月11日（週三）將於覺生綜合大樓1501，中午12時舉行「淡江大學神來e筆在課堂教學上之應用」研討會，行政副校長高柏園將蒞臨指導，並由遠距教學發展組長郭經華介紹研討會內容。會中邀請文錦藝術中心副主任張炳煌，主講神來e筆的核心技術：語文和數理教學上的應用，則請邀請資訊系教授洪斌主講，將著重如何發揮「神來e筆」既有的特性，而擴展至教學應用的領域。無論是語文教學，或複雜的方程式及解題過程，都可透過簡單的介面，輕鬆錄製課程教材。前15位與會者，就有機會得到一套「神來e筆書畫系統」，歡迎全校教職員踊躍參加。

### 演講看板

淡水 台北 蘭陽 網路

日期/時間 主辦/地點 演講人/講題

#### 淡水校園

6/9(一) 10:10	經濟系 B914	大京管理顧問公司總經理薛彬彬 認識創投基金的運作
6/9(一) 14:10	保險系 B916	長榮國際有限公司副總經理邱展發 風險管理ERM
6/10(二) 10:30	管科系 B917	美國紐澤西威廉派特森大學行銷 與管理科學系教授鄧財 A simple method to compute economic order quantities without derivatives and infinity西計算經濟訂 購量的一種簡單方法
6/10(二) 14:00	決策系 B712	中壢石油股份有限公司副總經理林茂文 石油工業的發展與貢獻
6/10(二) 14:10	生科系 C423	台灣生命科學院動物學研究所助 理教授閻明源 大鼠中樞區域腫瘤樣細胞的控制
6/10(二) 14:10	東南亞所 T511	美國堪薩斯州立大學新聞大學 新聞碩士學位 越戰結束後東南亞的興起—穩定 才是富國裕民的唯一法則
6/11(三) 9:00	財金系 B425	台灣大學財務金融系教授兼系主 任兼所長陳聖賢 資本支出的財富影響效果
6/11(三) 10:10	保險系 L206	長榮大學財務金融系教授兼系主 任兼所長陳聖賢 資本支出的財富影響效果
6/11(三) 14:00	財金系 B608	台灣大學財務金融系教授兼系主 任兼所長陳聖賢 資本支出的財富影響效果
6/12(四) 10:10	保險系 B1012	富士達保險經紀公司董事長廖學茂 從個人理財看台灣壽險市場發展 及全球金融趨勢
6/12(四) 14:10	資訊系 B819	中華大學資訊工程系副教授許慶賢 Localization and Scheduling Techniques for Optimizing Communications on Heterogeneous Cluster Grids
6/12(四) 15:00	公行系 B702	台北市政府考評會主任秘書黃銘材 高普考公文作業技巧
6/13(五) 10:00	產經系 B916	淡江大學國際貿易助理教授劉一成 The prospect of Tokyo as an International Financial Center in the Asia-Pacific Region

#### 台北校園

6/9(一) 14:00	經濟系 D210	淡江大學經濟系主任廖惠珠 基本民生物價調漲—弱勢團體與學 者的發聲
-----------------	-------------	---

### 羅運治：水電太浪費了！

【記者林筱庭淡水校園報導】97學年度本校水費預算高達1億，總務長羅運治說：「太浪費了！」他指出，去年支出約8千萬，且預算逐年增加，未來將成立節能小組，積極響應節能！

營繕組組長姜宜山表示，所有的節能措施都非最好的方法，真正的關鍵在於使用設備的人，他說：「節能減碳非務虛可獨立完成，需要全校共同努力！」羅運治進一步解釋，總務處於上週三的總務會議已研擬節能因應措施，並規劃成立節能小組，而未來教育部的獎補助款中，校園能源資源管理將列為「校園環安管理績效」評量項目之一，推動節能減碳成效不彰者，補助款一定會被扣減。羅運治說：「果真如此，學校損失可大了！」因此節能減碳已是全校教職員生的共同責任，希望大家一起努力！

### 女聯會穿日牧場快樂行

【記者張家綺淡水校園報導】女聯會日中午到淡水牛群牧場半日遊，安排製作奶酪、打漆彈、打漆筒等，也品嚐牧場的牛奶冰淇淋、雪糕，不僅玩得過癮，也品嚐美食。

到牧場先吃冰，不久就開始製做奶酪，女聯會理事長宋美華微笑道：「好像回到小時候。」接著進行漆彈大賽，大家使出渾身解數，由遠距組葉蕙蘭率先獨得4分，她頗有心得說：「就是專心瞄準跟射擊！」在採竹筒活動中，大家充滿幹勁，在竹林裡「尋寶」為晚餐加菜，並大談竹筍料理經。雖只玩半天，大家都表示，能來郊外散心，蠻愉快的！女聯會執行秘書郝蕙蘭也開心地說：「很開心有機會能為大家辦活動。」

### 卓越計畫訪評 建議加強大一輔導 肯定新生座談

低，應該重視並提供兩校園師資的交流及軟硬體設備。

陳舜田則對未來化的量化及質化表現表示好奇，建議應結合學校國際化、資訊化和未來化的理念，由於各院的需求不同，他非常贊成推動院的通識課程制度。劉阿榮及蔣偉寧兩位委員則分別建議，鼓勵學生接觸多國語言，加強國際化；對於各系系友的聯繫應加強，針對新進教師及大一新生投入更多資源與關懷等，尤其建議邀請教學經驗豐富的資深教授教導大一新生。

張校長也針對委員的建議與疑問提出回應，她表示，教學評量門檻已提高到3.5分，未達標準的老師將提會討論；蘭陽師資已於今年增聘加強，軟硬體設備則會陸續改善；至於新進教師則於去年開始，規定助理教授授課時數不得超過10小時，以增加其研究時間。

此外，委員透露，教育部針對學生進行的抽樣問卷調查結果，本校學生希望重新選校或選系的比率為衆多學校中最低，尤以教育學院為全校最低，顯示學生對學校或院系的滿意度，認同度很高。另建議，本校擁超過20萬的校友，遍佈國內外，每年由各縣市校友會協助舉辦新生座談很具特色。陳幹男表示，訪評活動非常圓滿，審查結果將於7月底公布，殷切期待明年的計畫可以順利通過，繼續為本校學生的卓越學習努力。

黃寬重表示，應降低專業學分數，讓學生有時間進行更廣泛的跨領域學習；通識課程應降低賞析，同時增加討論的課程；落實國際化，應加強學生外語能力。

周逸衡則質疑本校教師評鑑分數過高，是否意味門檻太低？並針對教育部於3月底進行的全校師生抽樣問卷調查結果表示，蘭陽校園學生對學校的滿意度偏

高，應該重視並提供兩校園師資的交流及軟硬體設備。

陳舜田則對未來化的量化及質化表現表示好奇，建議應結合學校國際化、資訊化和未來化的理念，由於各院的需求不同，他非常贊成推動院的通識課程制度。劉阿榮及蔣偉寧兩位委員則分別建議，鼓勵學生接觸多國語言，加強國際化；對於各系系友的聯繫應加強，針對新進教師及大一新生投入更多資源與關懷等，尤其建議邀請教學經驗豐富的資深教授教導大一新生。

張校長也針對委員的建議與疑問提出回應，她表示，

教學評量門檻已提高到3.5分，未達標準的老師將提會討論；

蘭陽師資已於今年增聘加強，軟硬體設備則會陸續改善；

至於新進教師則於去年開始，規定助理教授授課時數不得超過10小時，以增加其研究時間。

此外，委員透露，教育部針對學生進行的抽樣問卷調查結果，

本校學生希望重新選校或選系的比率為衆多學校中最低，尤以教育學院為全校最低，顯示學生對學校或院系的滿意度，認同度很高。另建議，

本校擁超過20萬的校友，遍佈國內外，每年由各縣市校友會協助舉辦新生座談很具特色。陳幹男表示，

訪評活動非常圓滿，審查結果將於7月底公布，殷切期待明年的計畫可以順利通過，繼續為本校學生的卓越學習努力。

黃寬重表示，應降低專業學分數，讓學生有時間進行更廣泛的跨領域學習；通識課程應降低賞析，同時增加討論的課程；落實國際化，應加強學生外語能力。

周逸衡則質疑本校教師評鑑分數過高，是否意味門檻太低？並針對教育部於3月底進行的全校師生抽樣問卷調查結果表示，

蘭陽校園學生對學校的滿意度偏高，應該重視並提供兩校園師資的交流及軟硬體設備。

陳舜田則對未來化的量化及質化表現表示好奇，建議應結合學校國際化、資訊化和未來化的理念，由於各院的需求不同，他非常贊成推動院的通識課程制度。劉阿榮及蔣偉寧兩位委員則分別建議，鼓勵學生接觸多國語言，加強國際化；對於各系系友的聯繫應加強，針對新進教師及大一新生投入更多資源與關懷等，尤其建議邀請教學經驗豐富的資深教授教導大一新生。

張校長也針對委員的建議與疑問提出回應，她表示，

教學評量門檻已提高到3.5分，未達標準的老師將提會討論；

蘭陽師資已於今年增聘加強，軟硬體設備則會陸續改善；

至於新進教師則於去年開始，規定助理教授授課時數不得超過10小時，以增加其研究時間。

此外，委員透露，教育部針對學生進行的抽樣問卷調查結果，

本校學生希望重新選校或選系的比率為衆多學校中最低，尤以教育學院為全校最低，顯示學生對學校或院系的滿意度，認同度很高。另建議，

本校擁超過20萬的校友，遍佈國內外，每年由各縣市校友會協助舉辦新生座談很具特色。陳幹男表示，

訪評活動非常圓滿，審查結果將於7月底公布，殷切期待明年的計畫可以順利通過，繼續為本校學生的卓越學習努力。

黃寬重表示，應降低專業學分數，讓學生有時間進行更廣泛的跨領域學習；通識課程應降低賞析，同時增加討論的課程；落實國際化，應加強學生外